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Φύλλο Εργασίας1    γραµµική εξίσωση Γ Γυµνασίου 
Ονοµατεπώνυµο…………………………………………………….. 

 
1. Στο διπλάσιο ενός αριθµού προσθέτουµε ένα άλλο αριθµό και  βρίσκουµε 6.  

Πόσους αγνώστους έχει το πρόβληµα;  ………………………………… 

Να µετατρέψετε σε εξίσωση την παραπάνω έκφραση ………… 

2.  (0,6) , (1,5) , (2,2) , (-1,4) , (-1,8) , (3,0) 

 Με τη βοήθεια του παρακάτω πίνακα να βρείτε ποια ζεύγη είναι λύσεις της 

εξίσωσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Πόσες λύσεις βρήκατε; …………………………………….. 

4. Μόνο τα ζεύγη που είναι λύσεις της εξίσωσης να τα αναπαραστήσετε σε σύστηµα 

αξόνων. Χρησιµοποιείστε το περιβάλλον του geogebra 

5. Τι φαίνεται να σχηµατίζουν τα σηµεία αυτά ;………….. 

Χρησιµοποιείστε  κατάλληλο εργαλείο  για να επιβεβαιώσετε τον ισχυρισµό σας. 

6.  Πόσες λύσεις λέτε να έχει η εξίσωση;…………………… 

7. Χρησιµοποιείστε  κατάλληλο εργαλείο  για να πάρετε σηµείο πάνω στην ευθεία και 

χρησιµοποιώντας τον παραπάνω πίνακα εξετάστε αν έχουµε και άλλη λύση 

8. Πόσες λύσεις έχει η εξίσωση 2χ +ψ=6 ; ………………………………. 

Τι σχηµατίζουν οι λύσεις της εξίσωσης; …………………………….. 

9. Αναπαραστήστε και τα ζεύγη που δόθηκαν και δεν είναι λύσεις τι 

παρατηρείτε;……………………………………………………… 

…………………………………………………………………….. 

Σε ποια σηµεία η ευθεία τέµνει τους άξονες; …………………………….. 

χ ψ 2χ +ψ=6 Έχουµε λύση; 
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Συνοψίζοντας :µια εξίσωση σαν την 2χ +ψ=6 έχει ………λύσεις , οι οποίες αν 

αναπαρασταθούν στο σύστηµα αξόνων είναι ……. τα οποία ανήκουν σε 

µια……….Μία εξίσωση αυτής της µορφής λέγεται…………….. 
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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 -  Μορφές γραµµικής εξίσωσης Γ Γυµνασίου 
Ονοµατεπώνυµο…………………………………………………….. 

 

1. Ανοίξτε το αρχείο lines-ggym 
 

2. Πατήστε το κουµπί  
Τι εξίσωση έχει η ευθεία;……………………………………….. 
Ποια η µορφή της ευθείας;……………………………………… 

3. Κινείστε το δροµέα γ σε διάφορες θέσεις ώστε να πάρετε τις χ=3 , χ=2 , χ=-2 
Τι παρατηρείται για την χ=0; 

4. Βάλτε γ=-3. Πατήστε το κουµπί   
Τι εξίσωση έχει η ευθεία;……………………………………….. 
Ποια η µορφή της ευθείας;……………………………………… 

5. Κινείστε το δροµέα γ σε διάφορες θέσεις ώστε να πάρετε τις ψ=3 ,ψ=2 ,ψ=-2 
Τι παρατηρείται για την ψ=0; 

6. Μέχρι τώρα είδαµε δύο µορφές γραµµικής εξίσωσης  
α) ευθεία χ=γ που είναι ………………………..µε ειδική περίπτωση την 
…….που είναι ο ψψ΄ 
β) ευθεία ψ=γ που είναι ………………………..µε ειδική περίπτωση την 
…….που είναι ο χχ΄ 

7. Έστω έχετε την εξίσωση αχ+βψ=γ  
Για να πάρετε την χ=4 πρέπει         α=…. , β=……., γ=……. 
Για να πάρετε την ψ=-2 πρέπει       α=…. , β=……., γ=……. 

8. Πατήστε το κουµπί  
Τι εξίσωση έχει η ευθεία;……………………………………….. 
Ποια η µορφή της ευθείας;……………………………………… 
Σε ποια σηµεία τέµνει τους άξονες;…………………………….. 
Μπορείτε να πάρετε κατάλληλα εργαλεία του λογισµικού για την απάντησή 
σας. 

9. Κινείστε το δροµέα γ σε διάφορες θέσεις. 
Τι διατηρεί η ευθεία; ……………………………………. 
 Πάντα η ευθεία τέµνει τους άξονες; ………………………  
Για ποια τιµή του γ γίνεται αυτό;……. 
 

10. Έστω έχετε την εξίσωση 2χ-ψ=6 Ποια τα σηµεία τοµής µε τους άξονες; 
Εργαστείτε πάνω στο φύλλο εργασίας και χωρίς το λογισµικό. 

 
 
 
 
 
 

11. Κινείστε τους δροµείς α , β , γ ώστε να πάρετε την  2χ-ψ=6 Επιβεβαιώνει το 
λογισµικό την προηγούµενη απάντησή σας; …………… 

12.   Πατήστε το κουµπί  
Τι εξίσωση έχει η ευθεία;……………………………………….. 
Ποια η µορφή της ευθείας;……………………………………… 
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13. Κινείστε το δροµέα α ή τον β  
Τι διατηρεί η ευθεία;……………………………………….  
Τι αλλάζει στην ευθεία; …………………………………… 

 

14. Βάλτε α=β=0 , γ=2 
Ποια είναι η εξίσωση;…………….Γιατί στο λογισµικό δεν σχηµατίζεται 
ευθεία;…………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………… 

 

15.  Βάλτε και στους τρεις δροµείς την τιµή 0 
Ποια είναι η εξίσωση;……………. 
Πόσες λύσεις έχει;………………………… 
∆ηµιουργείστε νέο αρχείο στο λογισµικό και αναπαραστήστε µερικές λύσεις  
Γιατί δεν σχηµατίζεται ευθεία στο λογισµικό;  
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
………………………………………. 
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Φύλλο εργασίας 3    Συστήµατα 2 γραµµικών εξισώσεων    Γ γυµνασίου 
Ονοµατεπώνυµο………………………………………. 
 

1. Πρώτα µε τη βοήθεια του λογισµικού και µετά στο φύλλο εργασίας να βρείτε τα 
κοινά σηµεία των χ=3 και ψ=3 ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 

2. ¨Όµοια για  χ=3 και χ=-4  ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 

3. ¨Όµοια για  χ=3 και x=3  ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 

4. ¨Όµοια για  χ=3 και χ-ψ=-4  ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 
 

5. Όµοια για  χ=3 και –χ-ψ=-4 ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 
 
 
 
 

6. Όµοια για  2χ-ψ=-4 και χ-2ψ=4 ,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 
 
 
 
 

7. ¨Όµοια για  χ-2ψ=4 και 2χ-4ψ=5,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ¨Όµοια για  χ-2ψ=4 και 2χ-4ψ=8,επίσης να καταγράψετε τη θέση των ευθειών 
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(Χωρίς το λογισµικό) 

9. Οι γραµµικές εξισώσεις 5χ-4ψ=5 και χ-2ψ=4 τέµνονται στο Α(-1, -2.5) . Να το 
ελέγξετε χωρίς να λύσετε το σύστηµα 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Συνοψίζοντας:  ένα σύστηµα δύο γραµµικών εξισώσεων αχ+βψ=γ και κχ+λψ=µ έχει 
……………..όταν οι δύο ευθείες τέµνονται , είναι αδύνατο όταν οι δύο ευθείες είναι 
……………………., έχει άπειρες λύσεις  
όταν………………………………………… 
Επίσης αν η λύση του είναι το ζεύγος (α,β) τότε ………………………………..και 
τις δύο εξισώσεις. Η µέθοδος που ακολουθήσαµε στις παραπάνω ερωτήσεις είναι η 
………............. 

11. Με τη µέθοδο αντικατάστασης να λύσετε τις 3χ-2ψ=5 και 2χ+3ψ=-1 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                       

ακολουθεί η µέθοδος αντίθετων συντελεστών………………. 


